

# BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

**Nyomda és kiadóhivatal**

Brassó. Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

**ELŐFIZETÉSI DIJ**

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve :  
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható :

Kiadványtalanban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F. üzletében.

Felelős szerkesztő:

**Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.**

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.

Telefon szám 177.

**HIRDETÉSI DIJ :**

2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél | 24  
3 hasábos garmondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény.

Nyílttér sora 30 f.

Hirdetések és nyílttéri cikkek díja előre fizetendő.

**Isten hozott!**

Brassó, jan. 14.

Ünnep előestéjén állunk! Mire a nap, a mely ma nyugovóra szállott, újból szét mosolyg a tájon, felhangzik az „Éljen!”, felhangzik az üdvözlő szózat: „Isten hozott nálunk!”

És nem csak a vármegye és a város első tisztviselője és nemcsak az egybeseregülő sokaság, hanem maga a felkelő nap is üdvözlő a „felkelő napot.”

És így vonul be üdvívalgások között (s a tiszteletnek mindennemű kifejezéseitől kísérve gróf Lázár István vármegyénk új főispánja, tevékenységének új székhelyére.

Es így vonul be, — a nyva régi otthonát, régi barátainak és nekik bizalmas körét, sikeres munkájának színterét, így vonul be egy te csaknem egészen ismeretlen városba, a hol rá nézve csaknem mindenki teljesen idegen, a hol nem tudja örömet vár-e reá, vagy bánat; ellenséges indulat vagy rokonszenvező szívek;

siker és szerencse, avagy reménytelen küzdelem, a melyben majd meggyanúsítják, sőt ellene támadnak talán még azok is, a kiktől azt legkevésbé hitte s a kiktől azt legkevésbé várta!

Igy vonul be abba a városba, a melyről csak azt az egyet tudja, hogy ott őt fontos feladatoknak nehéz megoldása várja, így vonul be, azzal az erős elhatározással, a mely jellemzi a férfiút, azzal a szilárd hittel és bizalommal, a mely ékesíti a keresztyént!

És erre a helyre, ebbe a városba elkíséri őt egy előkelő kis csapat, bizonyára legmeghittebb, legodaadóbb barátainak gárdája. Nem tudják, hogy golgotára kísérik-e, vagy a megdicsőülés helyére, de azt érzik, hogy így is úgy is vesztesek és majd még jobban érezni fogják, ha a meghatottság könnyével szemükben és a válás fájdalommal szívükben hazatérve körülnéznek és feltör lelkükből a sohaj: „Ki lép ürült nyomodba?”

És midőn így elképzelve vármegyénk új főispánjának ünnepélyes bevo-

nulását, látjuk léleekben nemcsak azt a hatalmat, a mely itt várja, nemcsak azt a gloriát, a melylyel ez a hatalom homlokát köríti, hanem látjuk azt az áldozatot is, a melyet még az ily hatalom birtokosának is hoznia kell és másrészt azt a megható nyilatkozását a tiszteletnek, rokonszenvnek és szeretetnek, a mely iránta a kiséretre vállalkozott hű szívek elhatározásában feltáru, akkor nemcsak a tiszteletnek, hanem az igazi rokonszenvnek őszinte hangján is üdvözljük őtet: Isten hozott nemes gróf! Legyen szerencsés a kezdet és áldott annak folytatása! Vegyen körül őszinte bizalom, önzetlen szeretet és kitartó hűség, szép, de nehéz pályádon és legyen az ohajtott siker e pályának koronája!

És üdvözljük azokat is, a kik eljöttek, hogy nekünk példájukkal mutassák meg, hogy minő ragaszkodással viseltessünk az iránt, a kit ők annyira becsültek és szerettek; üdvözljük azokat is és igaz szeretettel kívánjuk nekik, hogy érezzék jól ma-

**A „Brassói Lapok” tárczája.**

**Levél Lilihez.**

A „Brassói Lapok” eredeti tárczája. —

Kedves Lili!

A jótékonyjegyben léptünk az új esztendőbe, természetesen tartom tehát kedves Lili a kivánságodat, hogy az „utkaparók menháza” javára rendezendő bálba elakarsz menni, — annál is inkább, mert ezen intézmény hiánya nekem is már régen szemet szúr, — utóvégre már eleget kaparták ők nekünk az utat, illő, hogy mi is kapargassunk nekik valamit össze.

Csak a belépti díjat sokalom egy kicsit, 5 korona, Lili ez nem tréfa, mert ha csak a beléptidíj volna, de multkor is mikor nem tudom én miéle jótékonyjegy bálon voltunk, megcsináltam a számadást.

Az anyádnak a kék aljába és fekete bluzába már két bálon voltunk, abba tehát nem lehetett elmenni, a kék aljat feketeire, a fekete bluzt pedig kékre kellett

festeni, az egészet szétszedni és újból összevarni	32 k. — f.
Neked egy új bálruha	70 " — "
Nekem az őszi kabátomra téli gombot varratni	2 " — "
Mivel akkor vacsorát nem főztetek, vettem hideg felvágottat	— " 60 "
és forró gesztenyét	— " 40 "
Belépti jegy	4 " — "
1 torta a jótékonyjegy célra	2 " 80 "
1 sült liba detto	5 " — "
Ittam 12 pohár pezsgőt és egy tizesből nem kaptam vissza	20 " — "
<b>Összesen</b>	<b>136 k. 80 f.</b>

Megsugom neked Lili, hogy én a matematikából elhasaltam, azért van, hogy most is mindig a matematikával bajlódom. Így összeállítottam a bál bevételét és kiadásait és arra az eredményre jutottam, hogy az én pénzemből a jótékonyjegy célra mintegy 11 korona jutott.

Már most kíváncsi vagyok, hogy mivel indokolod te nekem azt, hogy miért kell az én 11 koronámat az utkaparónak egy 136 koronás ostyában beadni?

Te persze erre azt fogod mondani hogy ha én az utkaparónak az én vagyoni viszonyaim mellett, közvélemény ad nek 11 koronát, akkor engem pazarias miatt gondnokság alá helyeznek.

Ennéltozva belatom, hogy a bálba el kell mennünk és kérlek ird meg, hogy a toltett kérdésében édes anyáddal miben állapotdatok meg.

Szerény véleményem szerint a kérdés úgy lenne megoldando, hogy most édes anyád kapna új bálruhat és a te multkori ruhadat lehetne viszonylagosan átfesteni.

Kedves Lili! Te talán nem is tudod, hogy milyen nagy nap előestéjén állunk. Egyszer megint elérjük egy pillanatra azt a ritka időt, amikor e város széthuzó fiainak szíve egy közös érzésben találkozik.

Bizalom és reménnyel tekint mindenki az új főispán személyére. Várjuk az erős vezérkezet politikában és társadalomban és hisszük, szinte érezzük, hogy jön, — hogy itt van!

Isten veled Lilikém!

Apád

**Folyóiratok, divatlapok, hírlapok**

megrendelhetők a „Brassói Lapok” könyvkereskedésében pontosan

házhöz szállítva, árfelemlés nélkül.



gukat közöttünk és ha visszatérnek övéik körébe, mondják el, hogy itt szeretettel fogadták azt, a kit ők szeretettel adtak át minékünk.

## Belföld.

Brassó, jan. 14.

A képviselőház holnap d. e. 10 óra-  
kor ülést tart, a melyen megkezdí a bel-  
ügyi tárca költségvetésének tárgyalását.

Szabadelvű-párt ma este értekezletet  
tart, amely alkalommal fog megtörténni a  
Falk Miksa újévi beszede nyomán támadt  
felreértések tisztázása.

Az Ugron-párt a képviselőház egyik  
legelső ülésén, a belügyi költségvetés tár-  
gyalása kapcsán, akeziot készül indítani a  
választási reform érdekében, sürgetve a  
választójog kiterjesztését, a választás  
technikájának javítását s a reformmal  
egybefüggő többi kérdés megoldását.

## Külföld.

Brassó, jan. 14.

Ferencz Ferdinánd főherczeg ki-  
rályunk képviselében Berlinbe utazott,  
hogy a porosz királyság fennállásának  
200 éves jubileumán részt vegyen.

Az osztrák Reichsrath jövő hó ele-  
jén, valószínűleg február hó 6-án ül  
össze.

Sándor szerb király mult szombaton  
nyitotta meg a szerb skupstina ülészakát.  
A trónbeszédben leginkább az Oroszor-  
szággal való egyetértést hangsúlyozta.

Krüger elnök környezetében, a fok-  
öldi hollandusok általános felkelését,  
fegyverek hiánya miatt, lehetetlennek  
tartják, csupán csak azt várják, hogy a  
burokhoz 10.000 foköldi hollandus csat-  
lakozik.

## Az osztrák választások.

Brassó, jan. 14.

(Dsk.) Nyilvánvaló titok, hogy az  
osztrák választások kimeneteléről nem  
annyira Magyarországra, mint a közö-  
ség nem egy kérdésének sorsa függ. Két mo-  
mentum van azonban, mely bármily kör-  
ülmények között, teljes megnyugtató-  
szolgálhat a fönnálló közjogi viszony bar-  
átaira nézve, kik az eddigi eredmények-  
hez képest joggal s meggyőző erővel akar-  
ják fönn tartani a dualizmust.

Az egyik és legelső az, hogy magok-  
ban az osztrák választások eredményei-  
ben jellemzőleg megnyilatkozik a dualiz-  
mus védelmének szandoka a mennyiben  
az eddig ismert eredmények azoknak a  
vereségét jelentik, a kik valójában ugyan  
egyforma, de voltaképen más alarcz  
alatt, közjogi viszonyunk felbontása mellett  
kardoskodtak.

Igaz ugyan, hogy az osztrák választá-  
sásokból kidomborodó kép meglehetősen

zilat. Az új osztrák képviselőház való-  
sággal unikum lesz a világ parlamentjei  
között, pártjai tömegének tekintetében. A  
bécsi palotába februárius havában nem  
kevesebb mint huszonöt párt vonul be,  
melyek közül azonban egyes csoportok  
kétségkívül egy és más tekintetben köze-  
lebbi elvi kapcsolatban állanak egymással.  
S ez az elvi kapcsolat csak a dualisztikus  
eszmének védelmében csucsosodik ki, a  
melynek fenntartására nekünk talán sok-  
kal kevesebb szükségünk van, mint  
nekik, a kik azt perhorreszkálják, sőt tá-  
madják.

A mi részünkről — s ez a másik  
talán jobban döntő momentum — a ma-  
gyar kormány, s vele a szabadelvűpártnak  
állásfoglalása a megnyugtató momentum,  
melynek szokott világosságával, meggyőző  
nyíltságával Széll Kálmán adott kifeje-  
zést a parlamentben a mult évben.

Ez a nyilatkozat kifénylik a jövő-  
dőkre is, és a jelenre.

A szabadelvűpárt illustris vezére is-  
méltelen és behatóan nyilatkozott nem  
csupán újévi beszédében, hanem nem  
egy incidens alkalmából a nyilvánosság  
előtt az osztrák alkotmányos zavaroknak  
esetleg bekövetkező hatásáról a magyar  
viszonyokra. Éles határvonalat vont a  
pragmatika szankezióból származó közös  
védelmi kötelesség és ama formák közt,  
melyek szerint ezeket teljesíteni fogjuk.  
A kötelezettség semmi körülmények közt  
nem szenvedhet változást, s ezt minden  
esetre teljesíteni fogjuk. Ha azonban az  
ügyek elintézésének az a módja, melyet  
az 1867-iki törvény elő ír, az osztrák  
parlament mulasztásai következtében ne-  
talán alkalmazható nem lenne, akkor ide-  
iglenesen, míg az osztrák parlament mun-  
kaképessége helyreáll, gondoskodni fog-  
nak az elintézésnek más módjáról. Hogy  
miben fog ez állani, azt ma még korai  
volna vitatni.

A miniszterelnök határozott állás-  
foglalása, mely a szabadelvűpárt prog-  
ramját is úgy szólván magában foglalja  
visszautasítása volt azoknak a támadások-  
nak, és gyanúsításoknak, melyeket különösen  
a néppárt orgamumai intéztek a kormány  
és egész közigazgatásunk ellen. A mi-  
niszterelnök az egész ország helyeslése kö-  
zött jelentette ki, hogy kizárólag magyar  
politikát csinál, melynek keretében érvé-  
nyesülést nyer a haza hű fiának joga  
egyenlő mértékben, legyen annak nyelve  
bármicsoda; ha pedig valaki merészelné a  
magyar állam ellen izgatni, azzal szemben  
a legszigorubb megtorlással él és élt már  
a multban is. De erőszakos politikát nem  
csinál, hiába nem üldöz senkit és oknél-  
kül nem emel választást az or-  
szág polgárai között senki kedvéért sem.

Legyünk hát nyugodtak, a mikor  
ilyen kezekben van az ország és a dualiz-  
mus védelme.

## Főispáni beiktatás.

Brassó, jan. 14.

Ezen czim alatt a kolozsvári „Ma-  
gyar Polgár“ szombati száma a követke-  
zőket írja:

Lapunk tegnapi számában közöltük

kimerítő részletességgel mindazon ünne-  
pések sorrendjét, mellyel vármegyénk volt  
alispánját, immár Brassóvármegye főispán-  
ját fogadni fogja működésének újszintere.

A hivatalos fogadtatás impozáns lesz.  
Meg fog nyilatkozni a főlebbvaló iránt kö-  
teles tisztelet, s a munkában eltöltött  
eredményes élet méltánylása. De nemcsak  
erről van szó.

Brassó exponált hely. Három nemze-  
tiség érintkezési pontján fekszik, s évszáz-  
ados tradíciói egyik nemzetiségi törek-  
vés főfőszékévé, vezérévé tették. De a ma-  
gyar faj expansiv ereje mind nagyobb tért  
hódít. S a brassói magyarság éppen ör-  
vendetes eredményeket, s sikereket mutat-  
hat föl. Most sem akarja, hogy főispánjá-  
nak, nemzeti érdekeink fővédőjének beiktatása,  
csak a hivatalos tisztelet ünnepe  
legyen.

Szeretettel akarja körül venni abban  
a pillanatban, melyben átlépi a város ha-  
tárait, szeretettel, mely állandóan kíséri,  
védni, támogatni fogja nehéz feladatának  
teljesítésében.

A brassói magyarság egyetlen orga-  
numa, a „Brassói Lapok“ mai száma szép  
cikket közöl erről a fogadtatásról s kéri  
polgártársait:

„Erezzen hát velünk, érezzen a „Bras-  
sói Magyarság Intéző Bizottsága“-val e tek-  
intetben is egyet minden magyar polgár!  
Tűzze ki mindenké a háromszínű lobogót,  
nemzeti kegyeletünk, nemzeti büszkeség-  
ünk ezen szent jelvényét, és diszitse fel  
mindenké hajlékát úgy, a mint módja en-  
gedi, a mint hajlamai indítják, hogy hir-  
dessük ez által is hódolatunkat és az ün-  
nepi hangulatot, a melylyel fogadja min-  
den brassói magyar új főispánját, a kivél  
jó- és balszerencsében — hisszük, hogy  
Isten is úgy akarja — évek hosszú során  
át osztozkodnia kell.

Az új főispán a Bolonyán át vonul  
be Brassóba. A Bolonyát tulnyomóan ma-  
gyarok lakják. Mutassuk meg, hogy még  
itt Brassóban sem fajult el a magyar, vagy  
ha úgy tetszik, a székely vér; mutassuk  
meg, hogy itt is épen olyan lelkes a ma-  
gyar, mint másutt. Es mutassuk meg ezt  
annyival inkább, mivel az új főispánnal  
kiséret is jó, magyar urak, magyar vidék-  
ről, a kik kérdezni és keresni fogják, hogy  
van-e magyar Brassóban és a kiknek jól  
fog esni, ha itt is olyan lelkesnek találják  
a magyart, a milyen náluk.

Szóval: diszitsünk magyarok! diszit-  
sünk, hogy az új főispán fellebogózott  
házsorok között, diszitett utcákon vonul-  
jon be az ő magyarjai között Brassóba.  
Diszitsünk! legyen ünnep az a nap szí-  
veinkben, házainkban, városunkban! Le-  
gyen ünnepies hangulat szívünkben; ün-  
nepi disz házainkon, utcáinkon a váro-  
son!

A brassói magyarság intéző bizott-  
sága külön felhívást is intéz minden bras-  
sói magyar polgárhoz, hogy mentől impo-  
zansabbá tegyék az új főispánnak, Lázár  
István grófnak a beiktatását.

\* \* \*

Nem tagadjuk, — miért tagadnók —  
hogy nekünk jól esik az a rokonszenv, a  
mely lapársunknak fenntebb közölt sorai-  
ból felénk sugárzik. Küzdelmes munkánk

# Rendkívül fontos találmány hivatalok és irodák

részére (amerikai sokszorosító készülék)

ugyszintén katonai hivatalok részére; egyszerű, gyors és tiszta kezelés; bármily  
intézmény sokszorosítható. Bővebbet: **Europa szanidában LONDON ERNŐNEL.**

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Magyar Egyetemen Könyvtár - Fundatia pt. Scoala - BCU Cluj

Meghívásra a készüléket bemutatom.



ban, melyet ellenséges áradat szünet nélkül ostromol, az elismerésnek minden száva egy-egy újabb buzdítás a kitartó, lelkes tovább haladásra. Maradjon állandó laptársunknál ez az indulat, mely annak az ügynek lesz javára, melyet ő is, mi is, közösen szolgálunk.

## Polgártársak!

F. hó 15-dikén kedden reggel 8 órakor érkezik Brassóba a személyvonattal vármegyénk új főispánja szárhegyi gróf Lázár István ő méltósága, hogy elfoglalja közöttünk kormányzói székét.

Indítva azon lelkes érzelmektől, a melyek mindenha áthatották a magyart, valahányszor nagyjai iránt hódolatának kellett kifejezést adni, tisztelettel felkérjük magyar polgártársainkat, hogy a fent jelzett napon lakásukat nemzeti lobogókkal a fontos esemény nagy jelentőségéhez méltóan feldiszipeni és a fogadtatásra a m. kir. államvasutak brassói állomásán minél nagyobb számmal megjelenni sziveskedjenek!

Kelt Brassóban, 1901. január 7.

A Brassói Magyarság Intéző Bizottsága.

## HÍRKA.

Brassó, jan. 14.

— **Lapunk legközelebbi száma nem kedden este, hanem szerdán reggel jelenik meg, hogy az új főispán beiktatása hoinapi ünnepének letöltéséről teljes és részletes tudósítást hozhassunk.**

— **Személyi hír.** Ferdinánd román trónörökös hoinap Berlinbe utazik Brassón át, hogy Károly király képviseletében részt vegyen a porosz királyság 200 éves fennállásának emlékére rendezett ünnepségeken.

— **A jegyzőegylet hálaja Lázár István gróf iránt.** A kolozsvári jegyző-egylet e hó 15-ére küldöttségileg jön Brassóba, hogy gr. Lázár István szeretett elnökétől búcsút vegyen.

— **Hatalozás.** Leitinger József bankigazgatót és családját súlyos csapas érte. Édesanyja özv. Leitinger Józsefné, szül. Friedrich Lujza e hó 12-én esti 9 órakor élte 74-ik évében, végelgyengülés következtében jobblétre szenderült. A megboldogult földi részei e hó 15-én kedden délután 3 órakor fognak a bolonyai rom. kath. sirkert halottas házából örök nyugalomra helyezettetni. Lelkéért pedig az engesztelő szent mise-áldozat e hó 17-én reggeli 10 órakor fog a rom. kath. plébánia templomban az egek Uranak bemutatattatni.

— **A katonai tudományos és kaszinó egylet** tudatja, hogy a tiszti estélyekre szétküldött meghívók nem csupán az abban megnevezett családokéknak szólnak, hanem a család többi tagjainak (nő és leány) is. A mennyiben a meghívóknak valamelyes kiigazítása szükségeltetik, tessék ez ügy-

ben a nevezett egylet választmányához fordulni.

— **Nyilvános számadás.** A brassói izr. nőegylet estélyének rendező bizottsága tegnap tartotta zárulását, a melyen beterjesztették a számadásokat. Ezeknek meglepő eredménye a következő: Bruttó bevétel 3512.09 k. kiadás 1032.09 k. tiszta jövedelem 2480.00 korona. Ebből 100 koronát kiosztottak a szegények közt, a fennmaradó összeg az új templomban felállítandó orgona ezéljaira mint külön alap kezeltetik. Felülfizettek a következők: Kohn József 20 k. Dr. Littmann Zsigmond 12 Adler R. J. 10 Joanides C. G. 10 Papp László 10 Boditzky Béla 8 Klein Sámuel 8 Mátyás József 8 Eisenstein Salamon 7 Erdélyi Ede 7 Aronsohn Henrik 6 Klein Károly 6 Neustädter Károly 6 Dr. Tiltscher Jenő 6 N. N. 6 Spitz Albert 5 N. N. 5 Weyrich Gyula tábornok 4 Hajós A. 4 Popp G. 4 Drechsler Sándor 4 Dr. Kelen Albert 3 Reisz Izsó 3 Popp B. György 2 Tritsch Em. 2 N. N. 2 N. N. 2. Szászsebesről: Baiersdorf Henrik 4 Baiersdorf Rikárd 3 Budapestről: Kornfeld Zsigmond 3 Berényi és Frankl 4 Ungár Lipót 3 Laubantach Lipót 5 Sonnenschein M. 6 S. C. 5 L. & C. Hardtmuth 10 Riegler J. E. 3 Schön J. 3 Mandl és Friedl 6 Deutsch Dezső 6 Pollak és Baron 3 Fürst Jakó és fia 5 Kereskedelmi és száll. rt. 3 Hecht Jonás és fia 3 Lobstein Jop. 6 Adler Sandor 5 Galitzenstein Jozsef 5 Posner K. L. 3 Rehtinitz M. 3 Kunossy Nándor 4 Feldmann Gyula 3 Gyulafehérvárról: Jonás Adolf és fiai 30 Deutsch Adolf 3 Bürger Márton 10 Kohn Jozsef Baróth 6 Hely József N.-Várad 6 Grünfeld Lajos Maros Décsé 6 Gyalui Rosenberger Ign. Gyalu 5 Gyalui Rosenberger B. Gyalu 5 Gyalui Rosenberger Mór Gyalu 5 Mendel Lázár Torda 3 Kohn Jakab M. Vásárhely 3. Klein Vilmos Szatmár 3 Kauders Zsigmond és Kállai M. Marosvásárhely 3 Mendel Simon Balázstalva 3 Grünfeld Her. Inogfalva 6. Licht Herm. Fogaras 5 Pirmann Markovics Borszék 5 Mestitz Ferencz Kolozsvár 3 Grosz H. Versecz 3 Grünfeld Ad. Beszterce 4 Adler H. Jakab Fogaras 3 Kurländer és Marklerit N. Várad 3 Dr. Wertheim M. Beszterce 2 Dr. Haimann J. Beszterce 2 Fisch Ig. Bécs 3 Kovalek és Müller Prága 5 Beesbol: St. 6 Schw. & K. 3 R. M. 3 Sen. J. 6 M. E. 3 Adler Hermann 3 Freund és Pressbürger 3 Büchler & Deutsch 4 Müller & Rosenzweig 3 Mautner J. & Co. 3 Goldberger S. J. 3 Sam. S. Bing & Co. 5 Schick Jakab 3 Schwarz & Kossler 3 Simon Biach 3 Caro & Jeinek 10 Ullmann Lajos 5 Poilak Friedr. 5 koronát. (Folytatása következik.)

— **Zártkörű mulatság.** A brassói eszmadiák a temetkezési, betegsegélyző és rokkantak pénztára javára mult szombaton este az Orient nagytermében musorral egybekötött zártkörű mulatságot rendeztek. Az érdekes műsor minden egyes szereplője zajos tapsot idézett elő. Bagotai V. k. a. és Szöcs Károly érzésteljes szavalata; Nagy Ferencz szép éneke és Balányi rutinos ezitera-játéka; Nagy Gizella k. a. és Bernhardt D. ügyesen előadott dialogja egytől-egyig, a kellő hatással érvényesültek. A műsor után táncz következett.

— **Idegenek lakhatási engedélye.** A belügyminiszter a magyar állampolgárság megszerzésére való tekintetből, pontos és szigorú nyilvántartását rendelte el a Magyarországon tartózkodó idegeneknek. Utasította a városok polgármesterei hivatalait, hogy a lakhatási engedélyért hozzáfordulóknak azt mindenestre és haldéktalanul kiadják, végre ezekről pontos és megbízható kimutatást vezessenek.

— **Lopás.** Drexler Sándor Kolostor utczei lakásának pinczejéből szombaton este elloptak egy 25 literes kis hordó ribizli bort. A tettes még nem került meg.

— **Főispáni beiktatás.** Segesvárt egyetértő lelkes hangulaban ment végbe Béli László drnak főispáni installacioja mult szombaton. A szomszédos vármegyék valamennyien küldöttségileg képviseltették magukat. — A székfoglaló beszédet tisztelettel fogadták. A törvényhatóság részéről Balthes Gyula nemet nyelven melegen üdvözölte a főispánt. Ezután a miniszterelnökhöz üdvözölő táviratot küldtek. A számos küldöttségek tisztelgése után 250 terítékű banket volt. Este a főispán tiszteletére a „Magyar Polgári Kör” szini előadást rendezett.

— **Megerősítés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Paál Géza kecskeméti állami főreáliskolai ideiglenes rendes tanárt rendes tanári minőségében véglegesen megerősítette.

— **Szerződés.** Szilágyi Aladár buffó komikus, a temesvári szintársulat tagja, virágvasárnaptól kezdve özv. Tiszay Dezsőné pécsi szintársulatához szerződött.

— **A vidéki színeszet ügye.** Bezerédy Viktor miniszteri tanácsos értekezletet hívott össze, hogy megvitassák azt a tervezetet, melyet gróf Festetics Andor, országos színeszeti felügyelő a színerületek beosztásáról készített. Az értekezletet már december 28-ára összehívták, akkor azonban elhalasztották január 12-ikére. A meghívottak azonban delben értesítést kaptak, hogy az anketet ismét elhalasztják a jövő szombatra. Az elhalasztás okát nem tudni. Lehet, talán azért, mert a meghívottak közül kifelejtettek olyanokat is, a kiknek helyük lett volna az anketen. — Az Országos Színeszgyesület tanácsa a minap foglalkozott az országos felügyelő tervezetével és azt határozta, hogy bevarja az anket eredményét, addig azonban új igazgatóknak nem ad konzessziót, miután első kötelességének tekinti odahatni, hogy a most működő igazgatók állásukban megmaradjanak.

— **Roman aktivitás.** Az erdélyi románok tudvalevőleg Acuvitatea című lapot indítottak, amely a roman passzivitás megszüntetésének lesz szoszoloja. A programjában így szól erről a törekvésről: Nem akarunk államot az államban; nem gravitalunk kultúrdre. Egyenlőséget és őszinte testvériséget akarunk. Elismerjük a magyar hazafiak jogát, hogy mint magyarok minden téren konszolidálódjanak, de ez a mi kívánságunk is, mint románok konszolidálni kívánjuk nemzetiségünket, fejleszteni román nemzeti kulturánkat, de mindezt csak a magyar állam, a közös haza támogatásával.

**B** Grünwald Albert  
Bntorkereskedő  
Brassó, Kapu-utca 47-48.  
Legnagyobb butorraktár  
A HINNHART FÜLÖP  
aradi butorgyárca hírneves  
késztiményei  
gyári árakon.

**U** 30 hálószoba 30 ebédlő  
50 szalon és több ur  
szoba kareok, renala-  
sanoo, secessió és é-  
nómet stílusban állan-  
dóan raktáron vannak.

**T** Nagy választék szalon  
és futó szőnyegekben.  
Párizsi, berlini, brüsseli  
stb. seiyom. palnoke  
szőnyegekben.

**O** Kezeskedik kitűnő mi-  
nőségért rendkívül  
olcsó árak mellett.  
Vidéki megrendelések  
a legpontosabban ess-  
késztitnek.

**R**



# Védangyal gyógyszer-tár

Ferencz József-tér, Buzasor 7 sz. a.

Nagy raktár: külföldi különlegességekben, legfinomabb párfimokban, szappanokban, szépítő szerekben, gummiárúkbán, kötszerekben és ásványvizekben stb.

A n. é. közönség szives tudomására adom, hogy a **védangyal gyógyszer-tárt** Schusztér Károly urtól megvettem és ezentul saját nevetem alatt fogom tovább vezetni.

Támaszkodva sokoldalú tapasztalataimra, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a szakmámba vágó kivánalmaknak minden tekintetben megfelelhettek. Legtöbb igyekezetem oda fog irányulni, hogy mindenkit pontosan és szolidan szolgáljak ki és ezáltal megelégedésüket kiérdemelyem.

Midőn magam a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom, maradok teljes tisztelettel

**Neustädter Jenő**

gyógyszerész.

56 (1-3)

Szám 74-1901.

## Hirdetmény.

A kutyák összeírása iránt 1901. évre.

Az ebtartási szabályrendelet értelmében felszólítatnake zenel az összes eb tulajdonosok Brassóváros területén, hogy a kutyák összeírása céljából az erre rendelt bejelentési űrlapokat folyó évi jan. hó 30-ig a városi adóhivatalnál átvegyék és azokat szabályszerűleg kitöltve legkésőbb folyó évi február hó 8-áig a városi adóhivatalnál ismét átnyujtsák.

Az irástudatlan eb tulajdonosok számára a bejelentés alapján a városi adóhivatal által hivatalból töltenek ki.

Azok, a kik évközben jutnak kutyának birtokába tartoznak 3 nap alatt a kutya birtoklását a bejelentési űrlap egyidejűleg átvitele és kitöltése mellett a városi adóhivatalnál bejelenteni.

A kutyák bejelentésének elmulasztása, mint az ebtartási szabályrendelet határozmányainak áthágása az eb tulajdonoson egy 50 krtól 50 frtig terjedő pénzbüntetéssel büntetetik meg, mely pénzbüntetés behajtanság esetén megfelelő elzárásra változtatik át.

Brassó, 1901. január hó 3-án.

27 (1-2)

A városi adóhivatal.

## TAKARÉKOS HÁZIASSZONYOK!

tudomására hozzuk, hogy nálunk naponta **friss disznó-háj és szalonna** koczkára vágva és olvasztásra elkészítve kilója **46 kr.-ért** kapható.

692 **Fleischer M. és Társa**

Kapu-utca 25.

## Erdélyi bor!

A n. é. helybeli és vidéki közönség szives tudomására adjuk, hogy nagy borkészleteinket saját **pinceszetünkben**

**Kapu utca 25 szám alatt**

mérjük ki, az eddigi olcsó árak mellett.

**Fleischer M. és Tsa.**

borkereskedés.

587 (1-)

## HAVANNA RUM,

mely Adler és Gold cs. és kir. udvari szállítók által Kassán kerül forgalomba, az elismert legjobb és legolcsóbb thearum. Kapható; minden fűszer és csemege üzletben.

E rum, utóbbi időben, silány áruval való gyakori utánzásnak van kitéve, miért is a t. theakedvelő közönség a nem törvényesen védett czimkéire figyelmeztetik.

707 (1-10)



Nélkülözhetlen, feltűnülhatlan és biztosan ható

Világ-czikk, export minden országba

CHIFF-OFFICE 48, BRIXTON-ROAD, LONDON S. W.

Legbiztosabb, legjobb és az egész világban híres és keresett házi szer

**A. Thierry-féle balzsam**

mely feltűnülhatlan hatásu gyógyszer mell-, tüdő-, máj-, gyomor- és minden bel-betegségeknek. Külöleg a leghatásosabb

**seb-gyógyszer.**

Valódi csak ha a minden Cultur-államban bejegyzett zöld Apóza védjeggyel és a hüvelykzáron „Allein echt” is van benyomva. Kimutatható évi készítmény 6 millió üveg. Egy bérmentes postaküldemény 12 kis üveg, vagy 6 dupla üveg 4 korona. Egy próbaüveg prospektussal és a világ összes elárúsióhelyeinek jegyzékével 1 kor. 20 fillér. Küldemények csak az összeg előleges beküldése mellett.

**A. Thierry-féle centifolium-kenőcs**

(az ugynevezett csodabalzsam) páratlan hatásu gyógyszer. Legtöbb esetben operatiokat tesz fölöslegessé. Ezen kenőcs egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszűt, ujjában még egy 24 éves öreg rákféle nehéz betegséget gyógyított. Antiseptikusan és gyorsan hat. csillapít és hűvösít mindenféle gyuladásokat és sebeket teljesen gyógyít. Gyorsan eloszlat és megszabadít minden idegen és mélyen behatolt testektől. Egy tégely bérmentve 1 korona 80 fill. csak előre beküldött összegért. Nagyobb megrendeléseknel olcsóbb. Kimutatható évi készítmény 100.000 tégely.

Mind a 2 szerről egy egész levéltár eredeti hálairatokkal a világ összes országaiból áll rendelkezésre megtekintés végett. Hamisítványoktól óvakodandó és figyelendő minden tégelyre beégetett czéggjegyzésre: „Apotheké zum Schutzengel des A. Thierry”

A hol raktár nincsen, ne engedje senki magát rábeszéltetni állítólag hasonló értékű hamisítványok megvételére, hanem rendelje meg egyenesen a következő czimtől:

**A. THIERRY** gyógyszer-tára **PREGRADA** Rohitsch-Sauerbrun mellett

(az osztr. cs. és k. állambivatalnok-egyesület szállítója).

(Contractor of the War-Office and the Admiralty, London)

## Kiadó lakások.

1. Kapu-utca 16 sz. a. az 1. és 2. emeletben két egyforma lakás, két utcai, 2 udvari és egy előszobával.

Ugyanitt a 2. emeletben udvar szobák.

2. Szentjános-utca 17. sz. a. tágas utcai lakás három szobával.

Mindannyi butorral vagy anélkül

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy helyben Kolostor-utca 4. szim alatt egy fogászati műtermet nyitottam. Lelkiismeretes és jó kivitelűt kezeskedem, az elvállalt munkáért jótálok.

**Tronz Arvid.**

544